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平成 27 年 12 月

　地域の魅力発信や繋がりづくりを目的として行っている「ま
こ × まち Social Design Project」の取組の一つとして、真駒内
及び南区を中心とした地域の美味しい食べ物や、素敵なアート
＆クラフトを展示販売する「まこマルシェ」を 11 月 14 日に開
催しました。

　「まこマルシェ」を訪れた人が真駒内及び南区の魅力を発見
し、出展する人や訪れた人とのつながり・地域と地域の繋がり
を醸成すること、にぎわいを創出することを目的としています。
また、地域住民と地域課題や将来のイメージの共有を図ること
も目的としています。

　まこマルシェには真駒内及び南区を中心とした地域で食・アート＆クラフトを取り扱い活動
している店舗や個人の方々に出展いただきました。

●４丁目サロンまんまる 松崎商店（真駒内）
●ダイニングボーノ（常盤）
●鮨の味通（石山）
●花ときのこ（南区周辺）
●ベジコ（南区周辺）
●ちらい圃（滝野）
●西本農園（砥山）
●あしたや（真駒内）
●Tane-lab（真駒内）
●ニシクルカフェ（石山）

●Green Art 百々屋（真駒内）
●青空や（石山）
●スノードロップ（澄川）
●Three cafe（石山）
●軟石や（石山）
●神尾優佳（常盤）
●月光影光（南区周辺）
●三島木工（常盤）
●STUDIO kamokamo（真駒内）

アンケートにご回答頂いた方
にはまこマルシェの会場であ
る「まこまる」のロゴのバッ
ジをプレゼントさせていただ
きました。

◆開催日時　平成 27年 11月 14日（土）11：00～14：00
◆テーマ　まこマルシェ　食×アート&クラフト　
　　　　　　～賑わいの創出と繋がりの醸成～
◆開催場所　まこまる　１階　Coミドリ　会議室（アート&クラフト）
　　　　　　　　　　　　　　COC　まちの談話室（ワークショップ）
◆主催　札幌市市民まちづくり局
◆来場者　約 300名
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○真駒内地区連合会　〒005－0014 札幌市真駒内幸町２丁目 真駒内まちづくりセンター
　　　　　　　　　　TEL.（011）581-3025 FAX.（011）581-8020
○札幌市　　　　　　市民まちづくり局 〒060－8611 札幌市中央区北１条西２丁目
　　　　　　　　　　都市計画部地域計画課 TEL.（011）211-2545 FAX.（011）218-5113

さっぽろ市
02-Ｃ05-15-1450
27-2-887

●建物や施設、場所について

●真駒内駅前の改善

・もっと「まこまる」のような場所を増やすべ
き
・道路の脇などにお年寄りが座って少し休むこ
とができるイスなどがあると外出しやすくな
る
・空き家や集合住宅の空き部屋は、地域と札幌
市と連携した対策を行っていくべき
・お店
・子どもの大人も自由に体を動かすことができ
る広場が欲しい
・騒がしくないライブ（ジャズやピアノ、ギター
など）が行えるライブハウス、寿司屋やケー
キ屋はあって欲しい　　　　　　　　　など・真駒内駅が暗い

・真駒内駅前がもっと賑やかになるような活動
を行うべき
・駅前通りが狭い。道路拡幅を早く行ってほし
い　　　　　　　　　　　　　　　　　など

●体験型のイベントの開催
■アンケートの主な回答（抜粋）

●情報発信やプロモーション
・キッザニアのような子どもの体験イベント
・様々なワークショップ
・今も行われていると思うが、いろんな人達が
気軽に参加できるイベントをもっと開催する
べき
・カードゲームの大会
・南区のお祭りなどのイベント
・大人が楽しめるオクトーバーフェストのよう
なお酒が飲めるイベント　　　　　　　など
　　　　　　　　　　　

・イベント開催中の動画配信などを行うべき
・取組内容を継続的かつ効果的にプロモーショ
ンすることが重要ではないか
・真駒内から発信するWebTV やコミュニティ
FMなど
・真駒内での飲食店の情報をもっと知ることが
できると良い　　　　　　　　　　　　など

●同世代・多世代の交流を促す
・お年寄りが増えているので、お年寄りが少し
でも多く参加できるような催しを開催しては
どうか
・高齢者のための居場所。地域の「茶の間」の
ような場所があると交流が生まれると思う
・いろんな世代の人が参加できるイベントがあ
るとよい
・年代にわけた催し物があると、より同世代で
の交流が生まれると思う。　　　　　　など

◆開催日時　平成 28年　　月　　  日（木）　15：00～
◆開催場所　まこまる　
◆議題・テーマ
　・第二回で出された意見から「まこ×まちプロジェクト」　の企画立案について
　・11月 14日に開催した「まこマルシェ」の結果報告
　・平成 28年 2月 27日開催予定の「まこ×まち 2016」について
　※参加を希望される方は、事前に地域計画課までご連絡ください。
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　アンケートでは、「平成 27 年度まこ × まち Social Design Project」で現在進めている
取組の他に、真駒内で取り組むべきだと思うことについてもお伺いしました。

※皆さまからいただいたご意見は今後のプロジェクトの参考にさせていただきます。ご来場ありがとうございました。
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●当日の様子

　ワークショップ

マルシェ

　まこマルシェでは、真駒内及び南区を中心とした地域の美味しい食べ物や、素敵なアート
＆クラフトを展示販売、また、真鍮でのアクセサリーづくり、多肉植物の寄せ植え、キャン
ドルづくり、札幌市立大の学生による小さな黒板づくりなどのワークショップも開催されま
した。
　当日は、開場から多くの方々にご来場いただき、地域の美味しい野菜などを買い求めたり、
ワークショップや出展者の方との交流を楽しんだりと、思い思いに「まこマルシェ」を楽し
んでいただきました。

　まこマルシェに来場いただいた方を対象に「まこマルシェ」や「平成 27 年度まこ × ま
ち Social Design Project」についてのアンケートを実施し、84 名の方からご回答をいた
だきました。アンケートを記入いただいた方の６割が「真駒内」にお住まいの方でした。
年齢別では「30 代」「40 代」が多く、65% が女性でした。また、親子で「まこマルシェ」
にお越しいただいた方も多く見受けられました。
　アンケートにご協力いただきありがとうございました。
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●まこマルシェの感想
■アンケートの主なご意見・ご感想（抜粋）

　今回のまこマルシェのような活動についてほとんどの方から「良い活動だと思う」「改善
すべき点はあるが継続したほうが良い」という回答をいただきました。また、およそ９割
の方からまこマルシェについて「とても楽しかった」「楽しかった」との回答をいただきま
した。

・植物のワークショップが楽しかった！またや
りたい！
・地域のこだわりの素敵なお店から真駒内の良
いところが広がると素敵ですね
・地域のご縁を少しずつでも作れる活動が定着
できるようになればいいと思います。
・真駒内にある活気をダイレクトに感じるイベ
ントでした
・とても楽しかったので、もっと見たいという
気持ちが出てきた　　
・知らないお店も知ることができた　　　
・出展者も住民も望んでいたイベントだと思う
　　　　　　　　　　　　　　　　　　など

●まこマルシェの改善すべき点
・宣伝が少なかったように感じました。
・広報が足りない・遅い
・もっと多くのブースを期待していた　　
・野菜や果物の販売がもっとあったらいい　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　など

●まこマルシェに対する要望
・遠くのお店にはいけないので、もっと定期的
にあるといいと思います
・もっと季節ごとに開催して、たくさんの交流
を促進してほしい　　など　　　　　　　　

●真駒内のまちについて
・真駒内駅前の駐停車は不便。送迎の際に困る
・真駒内はきれいなまちです。ごみがない。ま
たカラオケ屋さんがないのもよい
・地域のお店にはこれからも頑張ってほしい
・ライブハウスがあるとよい。講演が聞きたい
・静かで勉強や本読みができるところがほしい
・お話会ができるところがあると良い　　など

●まこまるについて
・子どもたちにとってとてもよい場所ができた
と思う。これからますます発展していってほ
しい
・せっかく良い施設なので図書館を拡大し、学
生の自習室なども設けてほしい
・地域の人は普段なかなか行く機会がない　　

初めて
38%

３回以上
36%

無回答
5%

とても楽しかった
44%

楽しかった
49%

普通 3%
無回答 4%

まこマルシェのような活動は
どうですか？

まこマルシェは
楽しかったですか？

まこまるに来るのは
何回目ですか？

良い活動だと思う
83%

どうも思わない 1%
無回答 5%

改善すべき点はあるが
継続したほうが良い

11%

真駒内・南区の美味しい食べ物や旬の新鮮な野菜が店頭に並び、開催と同時に多くの方がご来場されました。

新鮮な野菜は大人気でした。また、出展者の方との交流も生まれるなど、まこマルシェは終日大盛況でした。

真鍮ワークショップでは多くの
皆さんが真剣に作成していました。

小さな黒板づくりワークショップは
子どもたちに大人気でした。

キャンドルワークショップには、多くの子どもたちも楽しそうに参加していました。

多肉植物の寄せ植え体験では、
皆さんが楽しそうに植物を植えていました。

たくさんの方にワークショップを
楽しんでいただきました。


